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Referat af Globalt Fokus’ generalforsamling 2022 

Onsdag d. 23. november 2022, kl. 13.00-16.00 på Rysensteensgade 3, 1564 København V. 

Referenter: Sigrid Kromann Schiøler & Julie Arrildt, Globalt Fokus 

 

Del 1 - Strategi 

a. Velkommen til Generalforsamling 2022 samt introduktion af program 

Globalt Fokus’ formand, Rasmus Stuhr Jakobsen, indledte generalforsamlingen.  

Formanden bød velkommen og dagens program blev præsenteret. Første halvdel af programmet ville 

have fokus på Globalt Fokus’ nye strategi, hvor inputs fra generalforsamlingen ville blive modtaget. 

Strategien skal vedtages ved generalforsamlingen i 2023. Herefter ville den ordinære 

vedtægtsbestemte dagsorden følge.  

 

b. Kickstart proces: Ny strategi for Globalt Fokus 

Globalt Fokus’ Sekretariatschef Mette Müller Kristensen bød velkommen.  

Sekretariatschefen understregede, at dansk civilsamfund står i en brydningstid. Som samlende 

netværk vil Globalt Fokus være med til at udvikle, understøtte, facilitere og koordinere, samt samle 

trends og analyser på tværs af det danske og det globale civilsamfund. Ved årets generalforsamling 

kickstartes processen med udviklingen af den nye strategi for Globalt Fokus. Strategien skal vedtages 

ved generalforsamlingen i 2023 og løber fra 2024 til udgangen af 2027.  

Siden den nuværende strategi blev vedtaget i 2019, har verden ændret sig. Globalt Fokus er således 

blevet klogere på, hvad vi sammen løfter, og hvordan vi arbejder og skaber resultater i fællesskab. 

Således er der brug for ny overordnet ramme, der ikke nødvendigvis låser sig fast på specifikke temaer, 

men fungere som en klar og tydelig strategi, der kan sætte retning. Til formålet er en projektgruppe 

nedsat i sekretariatet, der frem mod strategiens vedtagelse i 2023 vil facilitere en inddragende proces 

med både styregruppen, arbejdsgrupper og medlemmer.  

 

Herefter præsenterede sekretariatschefen processen for udviklingen af den nye strategi i 2023.  

1. Kvartal: Styregruppe, arbejdsgrupper og medlemmer inddrages aktivt. Sekretariatet indsamler data. 

2. Kvartal: Fælles fokus for strategien udvikles 

3. Kvartal: Validering og formulering af strategien 
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4. Kvartal: Generalforsamlingen vedtager strategien i november 2023. Herefter starter 

implementeringen. 

 

Se overblik over strategiudviklingsprocessen her. 

 

c. Open your mind: Performance, oplæg og diskussion ved Chihiro Geuzebroek 

Koordinator for Center for Civilsamfundsledelse Jesper Hildebrandt Brix præsenterede oplægsholder 

Chihiro Geuzebroek [på engelsk].  

Chihiro is a multi-disciplinary artist and activist. The aim of her work is to restore and restory our 

relationship with the earth and each other. The purpose of her performance and presentation is to 

challenge how the General Assembly approaches strategizing. Following the presentation, the General 

Assembly will provide inputs for the new strategy itself as well as for the strategy process.  

Chihiro Geuzebroek indledte med et digt, hvorefter hendes præsentation fulgte. 

Often, we approach the level of symptoms, not the root cause of the problems. Apologies were the 

first step to restoring relations and solving problems, but not a quick fix. NGOs needed to understand, 

that many of them were founded by racists and that campaigns and work often hurt indigenous 

peoples. Thus, we must acknowledge that colonialism took us where we are. In relation to this, anger 

had to be socialized, as niceness could be used to impose further trauma, e.g., on indigenous peoples. 

The western NGOs operated with the best intentions through a narrative of being the good guys. This 

was not the truth, and western NGOs needed to focus on relational goals with communities in order to 

build trust and political achievements.   

Præsentationen afsluttedes med en fælles sang. 

 

Kommentarer og spørgsmål fra forsamlingen: 

1. A reflection on how to enter a discourse in an angry matter where you can mobilize, and not 

just be deemed as noise? 

a. Chihiro referenced her work in museums, where radical actions are often more welcome 

than in NGOs. Within NGOS, one is often not willing to lean into telling truths about 

violence because of fear of losing donors.  

2. An agreement with the framing of problems. How can we locally work for direct democracy? 

a. Chihiro underlined that we can be better building and restoring relations.  

 

d. Idéhøst: Workshop – hvad vil vi opnå i den nye strategiperiode? 

Koordinator for Center for Civilsamfundsledelse Jesper Hildebrandt Brix introducerede workshop. 

 

https://globaltfokusdk-my.sharepoint.com/:p:/g/personal/siks_globaltfokus_dk/EdkLZccQJjBBos3oA54loMkB3ULHtOE174nZcw3uHj3JCA?e=A1ieYI
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Formålet var at høste generalforsamlingens tanker om den nye strategi. Dette ville foregå på tre 

niveauer: 1) Hvad har vi i fællesskab forandret af betydning ved verden med udgangen af 2027? 2) 

Hvad har vi i fællesskab forandret af betydning for vores aktiviteter og indsatser med udgangen af 

2027? 3) Hvad har vi i fællesskab forandret af betydning for vores organisationer ved udgangen af 

2027?  

 

Workshop blev gennemført 

 

Del 2 - Vedtægtsbestemt dagsorden 

1. Valg af dirigent 

Vagn Berthelsen blev indstillet som dirigent og valgt enstemmigt. 

 

2. Godkendelse af dagsorden - bilag 1 

Dirigenten berettede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt jf. §4: Indkaldelse sendt ud via e-mail 

6,5 uge før og dagsorden med bilag sendt ud 2 uger før. 

Første punkt: godkendelse af dagsorden. Forslag om at bytte rundt på punkt 10 og 11 for at få godkendt 

kontingenter inden budget. Det blev nævnt, at denne øvelse finder sted hvert år.  

Dirigenten nedsatte stemmeudvalget, der udover Emma Byrne og Signe Marie Obel fra Globalt Fokus 

også ville bestå af Kamilla Lindgren fra Mellemfolkeligt Samvirke. Derudover oplyste dirigenten, at 

man ikke havde modtaget indkomne forslag, hvorfor dette dagsordenpunkt udgik.  

Dagsordenen blev godkendt af generalforsamlingen med ombytning af pkt. 9 og 10, samt at 

dagsordenpunktet vedr. indkomne forslag udgik.  

 

3. Styregruppens beretning - bilag 2 

Dirigent Vagn Berthelsen gav ordet til Formand Rasmus Stuhr Jakobsen. 

Formanden afgav sin beretning under de tre følgende overskrifter: 

• Udviklings- og klimapolitisk arbejde 

o Krigen i Ukraine har fyldt i det forgangne år, hvor et grundlæggende problem er, at 

flygtningemodtagelse tæller med i bistanden. Det skal Globalt Fokus arbejde videre 

med på lang sidst. Desuden har man spillet en rolle i oprettelsen af det humanitære 

kontaktforum.  
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o Fokus var på klima og klimabistand under den nyligt afsluttede valgkamp. Til formålet 

var bl.a. udviklet en overblikshjemmeside, mens man nu arbejdede på at påvirke 

regeringsgrundlaget.  

o Det danske #UNmute initiativ havde senest fået et skub på COP27. Civilsamfundets 

rolle og plads ved forhandlingsbordene bliver kun mere relevant fremover. 

 

• Future fit og kapacitetsudvikling 

o Man havde i 2022 gennemført både Nexus Deep Dive og udviklet klima 

mainstreamings-værktøj.  

o Derudover var der på sekretariatet oprustet ift. ledelsesudvikling, herunder med et 

forløb til IMS, afholdte kurser med høj deltagelse og nye kurser på vej i januar. 

o Knap 2.000.000 kr. Var i 2022 fordelt til menneskerettighedsforkæmpere og 

civilsamfundsaktivister gennem Claim Your Space-puljen. 

o I forlængelse heraf er Claim Your Space-puljen blevet forlænget, ligesom et ekstra 

tillæg fra Open Society Foundation er kommet til.  

o En ny EU-bevilling er på vej, hvilket formsamlingen hører mere op under 

dagsordenpunkt eventuelt.  

o Globalt Fokus vil i 2023 desuden spille en mindre rolle i Udenrigsministeriets Digitale 

Demokrat Initiativ, der bygger videre på Tech for democracy-arbejdet.  

o Desuden havde der været god søgning til Kapacitetspuljen.  

 

• Organisationsudvikling og kommunikation 

o Ekstern kommunikation er de seneste år styrket. Medført ny flot hjemmeside, logo 

mm. 

o Ved sidste generalforsamling sagde vi farvel til tidligere sekretariatsleder Peter 

Kristiansen og velkommen til Mette Müller Kristensen.  

o Udover de mange indsatser og resultater fra året har der været brug for at tilpasse 

organisationen til at varetage flere bevillinger samt at være et større sekretariat. I 

forlængelse heraf begynder Katrine Skamris, økonomichef hos ADRA og forperson hos 

CISU, som økonomi- og administrationschef pr. 1. januar 2023.  

o Derudover har Globalt Fokus sammen med blandt andre Amnesty, IMS, og Oxfam IBIS 

har lagt stort arbejde i at udvikle koncept for et fælles CSO hus. 

 

 

Kommentarer og spørgsmål fra forsamlingen: 

1. Der kommenteres på, om der er noget vi som samlet civilsamfund kan stille op ift. afholdelsen 

af VM i fodbold i Qatar?  

Derudover ros til styregruppens oplæg med en opfordring til at gå dybere i materien: 
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“conceptualizing and contextualizing”. Desuden opfordring til, at man rækker ud til de mange 

initiativer, der er i gang på lokalplan.  

a. Formanden fremhævede Globalt Fokus’ store arbejde omkring civilsamfundets råderum og 

stemme. Det, der har været prioriteret, var COP-forhandlingerne i Egypten, hvor man var 

til stede. Næste gang er COP i Emiraterne. Så længe vi er klare på, hvilken rolle vi skal 

spille, så er det godt, at vi er der. 

2. Det imponerende arbejde fra sekretariatet fremhæves.  

Er der desuden tanker om, hvad I og vi kunne have gjort anderledes? 

a. Formanden nævner forhandlingerne med Udenrigsministeriet vedr. de nye strategiske 

partnerskabsaftaler (SPA) som et eksempel, hvor en del gik godt, men der også var plads til 

forbedringer.  

b. Sekretariatschefen nævnte, at man ikke havde gennemgået den sædvanlige 

evalueringsproces ved årsskiftet endnu. Fremhævede dog behov for at styrke det politiske 

arbejde, så der kommer et tydeligere strategisk og langsigtet fokus.  Derudover blev 

lokalisering nævnt som et opmærksomhedspunkt, særligt hvordan man arbejder med det 

politisk. Endelig blev der sat fokus på demokrati og menneskerettigheder, hvor Globalt 

Fokus i begyndelsen af året havde bidraget til at udvikle målsætninger på området, hvilket 

ellers ikke indgik i den udviklingspolitiske strategi.  

Beretning blev taget til efterretning/godkendt af generalforsamlingen. 

 

4. Forelæggelse og godkendelse af revideret regnskab for 2021 - bilag 3 

Sekretariatschefen orienterede om det reviderede regnskab for 2021.  

Følgende punkter blev fremlagt om regnskabet for 2021: 

• Bevillinger: Stort hop fra 2020. Ekstrabevillinger modtaget i 2021. Indtægterne steg fra ca. 

11.000.000 kr. til 20.000.000 kr.  

• Resultat: Overskud på 1.295.662 kr.  

• Egenkapital: Steget fra ca. 2.272.663 kr. til 3.568.325 kr. Skyldes bl.a. at en række aktiviteter 

ikke blev gennemført pga. COVID-19. 250.000 af egenkapitalen henlægges til CSO-hus. 

• Løn og personaleomkostninger: 7.687.316 kr. I 2021. Det er en stigning på ca. 2.200.000 kr. Fra 

2020.  

Se det reviderede regnskab for 2021 her 

 

 

Ingen spørgsmål eller kommentarer fra forsamlingen.  

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen. 

 

5. Orientering om regnskab for indeværende år 

https://globaltfokusdk-my.sharepoint.com/:b:/r/personal/ams_globaltfokus_dk/Documents/Bilag%20til%20Generalforsamling%202022/Bilag%203.%20%C3%85rsrapport%202021%20Globalt%20Fokus%20-%20Foreningsregnskab.pdf?csf=1&web=1&e=3AB1tz
https://globaltfokusdk-my.sharepoint.com/:b:/r/personal/ams_globaltfokus_dk/Documents/Bilag%20til%20Generalforsamling%202022/Bilag%203.%20%C3%85rsrapport%202021%20Globalt%20Fokus%20-%20Foreningsregnskab.pdf?csf=1&web=1&e=3AB1tz
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Sekretariatschefen orienterede om regnskabet for indeværende år. 

Et turbulent år på økonomifronten baseret på usikkerhed pga. ny budgetmodel fra Udenrigsministeriet 

samt forsat tilpasning af styringsbudget ifm. nye bevillinger. Der er tilkommet både flere bevillinger og 

flere ansatte i indeværende år. Ser frem til tiltrædelse af ny økonomi- og administrationschef i januar 

2023.  

En status på forbrug pr. 3. kvartal er opgjort. 

• Foreningsbudget: Forbrug på 75 pct. af det budgetterede beløb 

• Bevillinger: Forbrug mellem 72 pct og 86 pct. på de forskellige bevillinger 

 

Ingen spørgsmål eller kommentarer fra forsamlingen. 

Orienteringen taget til efterretning. 

 

6. Orientering om optagne nye medlemmer 

Formanden præsenterede nye medlemmer. 

Der er fortsat positiv udvikling. Siden sidste generalforsamling er følgende tre organisationer optaget 

som medlemmer eller associerede medlemmer af Globalt Fokus: 

Ingen af de nye (associerede) medlemmer var til stede, hvorfor formanden præsenterede dem: 

• KVINFO (Optaget som medlem) 

• Dansk Institut for Partier og Demokrati/DIPD (Optaget som associeret medlem) 

• WaterAid (Optaget som associeret medlem) 

Formanden orienterede om, at WaterAid selv havde valgt at blive optaget som associeret medlem. 

Derudover var DIPD optaget som associeret medlem på baggrund af styregruppens vurdering vedr. 

deres politiske arbejde. DIPD arbejder partipolitisk, hvortil en diskussion af, om dette var i 

overensstemmelse med Globalt Fokus vedtægter var relevant.  

Orienteringen taget til efterretning.  

 

 

 

 

7. Indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag inden tidsfrist. Dagsordenpunkt udgår.  
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8. Forelæggelse af den eksisterende, godkendte strategiske ramme samt 

rulleplan for det kommende år som oplæg til strategisk diskussion af 

overordnet prioriteter, retning og pejlemærker - bilag 4a og 4b 

Sekretariatschefen indledte. 

Mette begyndte som sekretariatschef for snart et år siden. Stor fornøjelse at møde sekretariatet. 

Enormt imponerende arbejde. Havde tidligere kendt til Globalt Fokus’ arbejde gennem styregruppen, 

men først nu fået indblik i alle dele. 2023 bliver et overgangsår med nye bevillinger og 

strategiudvikling.  

Sekretariatschefen præsenterede oplægget under de tre følgende overskrifter, der udgør Globalt 

Fokus’ faglige fællesskaber, på tværs af målsætninger, initiativer og resultater for 2023: 

• Future fit 

o Herunder ledelse i civilsamfundet samt kapacitetspuljen. 

o Udvalgte målsætninger 2023 er medlemmer rustes til både behovs- og trendbaseret 

tilpasning og udvikling, at sekretariatet udvikler tværgående metodikker for arbejde, 

samt at medlemsorganisationerne styrkes i deres forståelse og nytænkning af og 

arbejde med ledelse og organisation til gavn for organisationernes formål og 

medarbejdere. 

 

• Civic space 

o Herunder Claim Your Space-puljen, Open Society Foundation, det Digitale Demokrati 

Initiativ samt EU-bevillingen 

o Udvalgte målsætninger for 2023 er, at Danmark er en ledende stemme og aktør i 

kampen for at sikre ytrings-, forenings- og forsamlingsfrihed, at 

medlemsorganisationer er vidende om og globalt inddraget i kampen for 

civilsamfundets råderum, samt at fordre et styrket inkluderende demokrati, hvor 

civilsamfundets adgang til og inddragelse i beslutningsprocesser, fra lokalt til 

multilateralt niveau, sikres. 

 

• Bæredygtige samfund 

o Herunder udviklingspolitik, det humanitære område, klima, verdensmål samt 2030-

panelet 

o Udvalgte målsætninger for 2023 er, at civilsamfundet har en dagsordensættende 

funktion i dansk udviklingspolitik gennem proaktive indsatser, at medlemmer taler 

med en samlet politisk stemme på udvalgte områder, samt at Globalt Fokus’ politiske 

arbejde bygger på stærke narrativer 

Se strategisk ramme 2012-2023 her, strategisk oplæg 2023 her, samt overblik over det kommende år 

her. 

 

Kommentarer og spørgsmål fra forsamlingen: 

https://globaltfokusdk-my.sharepoint.com/:b:/r/personal/ams_globaltfokus_dk/Documents/Bilag%20til%20Generalforsamling%202022/Bilag%204a.%20Strategisk%20ramme%202020-2023.pdf?csf=1&web=1&e=F60hsm
https://globaltfokusdk-my.sharepoint.com/:b:/r/personal/ams_globaltfokus_dk/Documents/Bilag%20til%20Generalforsamling%202022/Bilag%204b.%20Globalt%20Fokus%20Strategisk%20opl%C3%A6g%202023.pdf?csf=1&web=1&e=h9wzN6
https://globaltfokusdk-my.sharepoint.com/:p:/g/personal/siks_globaltfokus_dk/EaTAXeDKOMZIvCqicnK3JBkB6jE7P5Fup-DVIDNh9IVpWA?e=UAifXt
https://globaltfokusdk-my.sharepoint.com/:p:/g/personal/siks_globaltfokus_dk/EaTAXeDKOMZIvCqicnK3JBkB6jE7P5Fup-DVIDNh9IVpWA?e=UAifXt
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1. Der takkes for oplægget. Vi taler meget om det øgede pres på de værdier, vi står for. Er der 

noget, vi kan skærpe her? Menneskerettigheder er grundlæggende, men vi skal også tilbage til 

den tid, hvor der ikke blev sat spørgsmålstegn ved dem.  

2. Der takkes for et spændende og engagerende oplæg. Stærkt hvis temaet om bæredygtige 

samfund bygger på en menneskerettighedstilgang. Det imponerende mainstream-arbejde på 

klimaområdet fremhæves. Det kunne være spændende og dejligt med et lignende redskab på 

menneskerettighedsområdet.  

a. Sekretariatschefen kommenterer på begge spørgsmål med, at det rettighedsbaserede skal 

tænkes ind i den nye strategi, hvor det skal stå stærkt. Peger desuden på ligestilling, 

diversitet mm., der også skal have en større plads. Ser frem til at tale videre om det. 

Derudover påpeges det, at der ca. er 8-9 ansatte på kernebevilling fra 

Udenrigsministeriets, hvorfor vi skal finde ud af, hvor vores ressourcer bruges bedst. 

3. Påmindelse om, at man bør tænke globalt og handle lokalt. Og lave nye fællesskaber. 

4. En kæphest fremhæves med henblik på civilsamfundets narrativ i forbindelse med krigen i 

Ukraine. Fokus på hjemlige dagsordener, så vi også er med til at definere det. Hvor ligger 

narrativet i indsatsen? 

a. Sekretariatschefen henviser til den nye strategi og nævner desuden, at narrativer er en del 

af arbejdet med future fit og arbejdet med lokalt lederskab. Hvilken rolle har 

civilsamfundsorganisationer i forhold til internationalt udviklingsarbejde?  

 

Formanden fremhæver, at styregruppen tager diskussionerne videre.  

 

9. Fastsættelse af kontingenter for det kommende år - bilag 6 

Formanden indledte med at knytte en kommentar til kontingentsatserne, man ellers på 

generalforsamlingen i 2021 havde varslet stigninger på. I lyset af inflation og energikrise, havde man 

ikke fundet det rimeligt at hæve kontingenterne. Samtidig mindede man om, at kontingenterne havde 

været flade i lang tid. Således blev der varslet om, at kontingenterne muligvis ville stige om et år eller 

to. 

 

Kategori 1: Organisationer med en årlig omsætning på mindre end 2 mio. kr. Pris for medlemskab: 550 

kr. pr. år. 

Kategori 2: Organisationer med en årlig omsætning på mellem 2 og 10 mio. kr. Pris for medlemskab: 

4.400 kr. pr. år. 

Kategori 3: Organisationer med en årlig omsætning på mellem 10 og 25 mio. kr. Pris for medlemskab: 

9.200 kr. pr. år. 

Kategori 4: Organisationer med en årlig omsætning på mellem 25 og 50 mio. kr. Pris for medlemskab: 

18.000 kr. pr. år. 

Kategori 5: Organisationer med en årlig omsætning på 50 mio. kr. eller derover. Pris for medlemskab: 

32.500kr. pr. år. 
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De foreslåede kontingentsatser blev godkendt ved afstemning.  

 

10. Forelæggelse og godkendelse af forslag til budget for 2023 - bilag 5 

Sekretariatschefen forelagde budget for 2023.  

Vanskeligt at sammenligne budgettet for 2022 med 2023 1:1. Udover flere bevillinger og ny 

budgetmodel er der særligt én stor forskel: EU-bevilling. Derudover skal det præciseres, at det ikke er 

Globalt Fokus, der råder over 2030-panelets bevilling, men 2030-sekretariatet. I forhold til logikken af, 

hvordan budgettet gøres op, ser det ud til, at der er en væsentlig stigning på husleje og forvaltning. 

Noget af det var tidligere underbudgetteret og noget er lagt til i forhold til renter og ekstra ansatte og 

således justeret. Der vil desuden være udgifter i forbindelse med etableringen af et CSO-hus.  

Dirigenten præciserer, at generalforsamlingen godkender budgettet, selv om det er vanskeligt at 

godkende bevillinger Globalt Fokus allerede har fået. 

Se forslag til budget for 2023 her. 

 

Kommentarer og spørgsmål fra forsamlingen: 

1. Opklaring ift. egenkapital, og hvorfor man prioriterer en reserve.  

a. Sekretariatschefen påpeger, at det er noget af det, der skal diskuteres med den nye 

administrations- og økonomichef, der starter i januar. Det er ikke planen at polstre Globalt 

Fokus yderligere med egenkapital. 

2. Der pointeres, at stigningen i løn- og personaleudgifter også handler om, at der er stigning i 

indtægter. 

3. Spørgsmål til rationalet bag, at nedjustere posten på foreningsbudgettet til politisk arbejde?  

a. Sekretariatschefen understreger, at det udelukkende handler om den måde, tallene er 

slået sammen på. Der er ikke nødvendigvis store udgifter forbundet med det arbejde. Det 

er dog ikke en nedprioritering og det er ikke bevidst nedjustering. 

 

Budgetforslaget er enstemmigt vedtaget. 

 

 

4.  Valg til styregruppe - bilag 7 

Dirigent meddeler, at der skal vælges 9 personer samt 2 suppleanter ifølge vedtægterne. De opstillede 

kandidater fik 1 minut hver til at motivere deres kandidatur. 

En kommentar fra forsamlingen pointerer vigtigheden af, at stemmeproceduren præsenteres før 

kandidaternes motivering.  

https://globaltfokusdk-my.sharepoint.com/:b:/r/personal/ams_globaltfokus_dk/Documents/Bilag%20til%20Generalforsamling%202022/Bilag%205.%20Udkast%20til%20budget%202023.pdf?csf=1&web=1&e=cbkodM
https://globaltfokusdk-my.sharepoint.com/:b:/r/personal/ams_globaltfokus_dk/Documents/Bilag%20til%20Generalforsamling%202022/Bilag%205.%20Udkast%20til%20budget%202023.pdf?csf=1&web=1&e=cbkodM
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Stemmeudvalget v. Emma Byrne gennemgår stemmeproceduren. 

 

Afstemningsregler: 

• Hver medlemsorganisation kan udfylde maks. én digital stemmeseddel.  

• Alle stemmeberettigede skal angive den prioriterede rækkefølge af alle opstillede kandidater.  

Kandidaterne rangeres med højest prioriterede øverst (level 1) og lavest prioriterede nederst 

(level 11) 

• Der skal vælges ni (9) personer til styregruppen og to (2) suppleanter.  

• De ni personer, der opnår højest rangering, opnår valg til styregruppen. De otte højest 

rangerede er valgt til styregruppen for to år, den niende rangerede valgt for et år. 

• Den 10. og 11. rangerede, opnår ikke valg, og er således valgt som suppleanter for en etårig 

periode i prioriteret rækkefølge pba. rangering. 

De opstillede kandidater var (i alfabetisk orden): 

• Jacob Kronik, Leder af international afdeling, Verdens Skove 

• Julie Koch, International Direktør, Mellemfolkeligt Samvirke 

• Kathrin Wessendorf, Direktør, IWGIA 

• Kristine Mærkedahl Jensen, International Chef, Sex & Samfund 

• Lars Koch, Generalsekretær, Oxfam IBIS 

• Mads Klæstrup Kristensen, Direktør, SOS Børnebyerne 

• Mette Boye, Miljøfaglig chef, WWF Verdensnaturfonden 

• Rasmus Grue, Direktør, Dignity 

• Rasmus Stuhr Jakobsen, Generalsekretær, CARE Danmark 

• Signe Atim Allimadi, leder af Global Unit, Red Barnet 

• Signe Lund Christensen, Kommunikationschef, ADRA 

• Susanne Branner, Sekretariatschef, LGBT+ Danmark 

• Vibe Klarup, Generalsekretær, Amnesty 

 

 

 

 

Stemmeudvalg:  

• Emma Byrne, Globalt Fokus 

• Signe Marie Obel, Globalt Fokus 

• Kamilla Lindgren, Mellemfolkeligt Samvirke 
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Resultaterne blev præsenteret til forsamlingen. Stemmeudvalget var enige om resultaterne, hvor 26 

organisationsrepræsentanter havde stemt. 

 

De valgte kandidater til styregruppen: 

Følgende kandidater er valgt til styregruppen med mandat indtil generalforsamling 2024 (alfabetisk 

orden): 

• Jacob Kronik, Leder af international afdeling, Verdens Skove 

• Julie Koch, International Direktør, Mellemfolkeligt Samvirke 

• Kathrin Wessendorf, Direktør, IWGIA 

• Kristine Mærkedahl Jensen, International Chef, Sex & Samfund 

• Lars Koch, Generalsekretær, Oxfam IBIS 

• Rasmus Stuhr Jakobsen, Generalsekretær, CARE Danmark 

• Susanne Branner, Sekretariatschef, LGBT+ Danmark 

• Vibe Klarup, Generalsekretær, Amnesty 

Følgende kandidat er valgt til styregruppen med mandat indtil generalforsamling 2023: 

• Mads Klæstrup Kristensen, Direktør, SOS Børnebyerne 

Følgende suppleanter er valgt til styregruppen indtil 2023: 

• Rasmus Grue, Direktør, Dignity (1. suppleant) 

• Signe Lund Christensen, Kommunikationschef, ADRA (2. suppleant) 

 

5.  Valg af ekstern revisor - bilag 8 

Deloitte blev indstillet af forretningsudvalget og godkendt af generalforsamlingen som fortsat ekstern 

revisor.  

 

6.  Eventuelt 

Sekretariatsleder i Nyt Europa Julie Rosenkilde præsenterede en ny EU-bevilling, Globalt Fokus og Nyt 

Europa modtager i fællesskab. 
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